

这里的网格员成了多面手

“清洁员”“安全员”“调解员”等身份切换自如

通讯员 姜小燕

无论是工作日还是周末假期,港西镇大街小巷总是活跃着一批忙碌的身影,矛盾纠纷、环境卫生、垃圾分类、安全隐患,他们都要管、都会干,这就是港西镇的网格员,他们每个人都是提升农村治理的多面手。网格化管理的最终目标是方便群众,服务群众,为了这一目标,港西镇网格员竭尽全力发挥自身作用,让网格成立群众的“保护伞”、“安全网”。

践行新时代文明新风尚,当好文明新风倡导员

农村“四清”、垃圾分类、志愿服务等工作在农村风生水起的开展,网格员成为推进工作的助力军。

为有效提升环境质量,给村民创造清洁温馨的生活环

境,网格员化身“清洁员”。大岚头村网格员、协管员假期期间齐上阵,走街串巷查找卫生死角,将发现的问题上报给大岚头村两委,协助村委工作人员及时进行清理,他们热火朝天的劳动场面,村民不禁竖起了大拇指。

垃圾分类是当下的热门词,为了让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,网格员化身垃圾分类“宣传员”。北城村、小西村、李家村、北港西村协管员逐门逐户发放垃圾分类桶,同时向村民认真讲解垃圾分类的基本常识,让更多的群众了解垃圾分类,将垃圾分类工作渐渐的走进千家万户,走进村民的心里。

假期期间,突遇大风天气,海边的游客络绎不绝,为

防止发生事故,北港西村、王家村、周家村、北城村等村网格员化身“志愿者”。沙滩上身着志愿者的“红马甲”排成一线为游客筑起一道防护墙,一句“游客您好,请远离海浪,注意安全”,一股暖流涌入人心,游客纷纷为志愿者的耐心劝导点赞。

尽职尽责保稳定,当好治安安全巡查员

为给群众创造一个安全、快乐的节日气氛,网格员化身“安全员”。

山后鞠家村网格员巡查发现西山公墓有火情,他第一时间通知村委,并火速组织村民进行灭火,大家齐心协力消除了火灾隐患,问询赶来的村民对网格员迅速处理险情的举动纷纷点赞。鸡

鸣岛村网格员巡查发现山上有病枯死松树,根据多年的经验,判断是松树线虫病,他及时进行砍伐,并集中处理,防止病虫害蔓延。王家村协管员巡查发现有村民在环海路边售卖农产品,车辆随意停靠,严重影响交通,存在安全隐患,他配合村委对商贩进行耐心教育和劝导,制止随意路边设摊。

农村网格员堪称消灭安全隐患的小能手,哪里有危险,哪里就有他们的身影,是群众安全的守护者。

促进邻里和谐团结,当好矛盾纠纷调解员

为确保邻里纠纷大事化小、小事化了,网格员化身“调解员”。

周家村协管员一如往常

在辖区内开展巡查,发现两户村民大声争吵,协管员立即现场介入调解,安抚双方情绪进一步了解纠纷原由。双方是因周某租房户将垃圾扔到周某某菜园中引发周某不满,经协管员有的放矢进行调解,双方化干戈为玉帛。山后鞠家村网格员巡查发现鞠某门前聚集了几位村民,他立即上前了解情况,原来是鞠某将门前道路整修过陡,导致邻居鞠某某通行受阻,两人僵持不下,网格员动之以情,晓之以理,最终劝说鞠某将门前道路重新铺平,以方便出行。

网格员是矛盾纠纷调处的“排头兵”,用真心、人心化解邻里纠纷,促进邻里和谐团结。

坚守岗位护航“黄金周”出行安全

本报荣成10月8日讯(通讯员 高媛) 假期期间,为营造安全、和谐、有序的道路交通出行环境,确保道路运输形势平稳,荣成市交通运输局夯实责任,强化监管,恪尽职守,圆满完成“黄金周”道路运输市场监管工作。

监察大队全体执法人员节日无休,无缝对接上岗,根据不同区域特点,有针对性地部署执法力量,特别是9月30日下午和晚上、10月1日上午和7日下午等高峰时段,针对哈理工、海

职院学生集中离返校和城铁站、汽车站客流量倍增等情况,安排全部执法力量分别在高校和车站设立专岗,自9时到23时布控每个高铁班次,加大对网约车、出租车、“黑出租”及“黑包车”管控力度。同时,全方位巡查超限超载违章运输车辆,严密排查客运班车、返乡包车及危险品运输车辆。另外,还以宣传交通安全法律法规为重点,通过电视、报刊、网媒、微信及路面以查带宣等方式,提高群众的安全出

行和自我保护意识,并安排专人及时、快速、高效处理民心网及市长热线投诉工作,及时调查反馈,确保群众诉求得到合理解决。

10月7日9时30分许,执法人员在城铁站出站口巡查时,发现一辆白色比亚迪轿车拉载一名女学生准备驶离,执法人员遂示意其停车例行检查。通过检查发现,该车通过滴滴平台接单,拉载学生欲前往威海海洋职业学院,订单已形成。而涉事司机虽已取得《网络预约出租汽车驾驶员证》,

但车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》,非法营运行为确认无疑,执法人员遂依法暂扣嫌疑车辆,依法作出拟罚款10000元的处罚决定,并提报个人失信记录。

假期期间,荣成市交通运输局共出动执法人员50余人次,检查客车41辆次,包车32辆次,危化品车辆26辆次,出租车134辆次,查处非法营运黑车7辆,危化品违章1起,受理处置民心网投诉8起,圆满完成国庆运输市场监管工作。

速读

10月1日,迎着第一缕晨光,崖头街道17个城市社区近600名居民及工作人员在学院广场举行升旗仪式,热烈庆祝新中国成立70周年。

连利鑫

重阳节前夕,得润社区党总支携手国有资本运营有限公司、金融服务中心,走访慰问社区近百岁老党员、困难退伍老兵,将关怀送到他们身边。

许肖艺

为传承尊老敬老的传统美德,日前,崂山街道南沽村举行“九九重阳节 浓浓敬老情”主题文艺演出,为老人送去节日的祝福。

周广庆

机构开展“防风险除隐患遏事故”、“防风险保平安迎大庆”等安全专项自查整改活动,立查立改,建立整改台账。开展季度消防演练,影像资料归档,演练脚本备份。利用智慧养老平台紧抓机构安全生产,消防检查每日报,安全表格每月填,将安全生产工作形成长效,落到实处,抓在日常,做在经常。

荣成养老机构重阳活动丰富多彩

本报荣成10月8日讯(通讯员 王祖昌) 岁岁重阳,今又重阳。重阳节当日,市民政局组织全市养老机构为在院老人准备了内容丰富、形式多样的节目,各养老机构也迎来了众多的志愿者、服务队以及社会各界的慰问团体,让在院老人们度过了一个祥和快乐的重阳节。

在寻山幸福养老院,寻山完

小的孩子们为老人们送去节日的祝福和慰问品,为老人们送去了欢歌笑语,带去了别样温情。在荣成市社会福利中心,志愿者们不仅带来了慰问品,还带着理发工具,为老人理发,欢度重阳。东山街道乐笑艺术团和福利中心的工作人员排练了相声、京剧、小品、歌舞等老人们喜闻乐见的节目。在福悦轩老年公寓和

聚福缘老年公寓,人和医院医护人员为老人进行健康查体,让老人健康地欢度佳节。

值此国庆、重阳双节,又喜逢新中国成立70周年。市民政局高度重视节日期间的安全生产工作,成立养老机构安全生产领导小组,落实贯彻履职尽责、一岗双责,对养老机构安全生产工作重点部署。先后在全市养老机



崂山街道开展高血压日宣传活动

本报荣成10月8日讯(通讯员 许云梅) 今年10月8日是第22个“全国高血压日”。为进一步提升辖区居民高血压的“知晓率”、“治疗率”和“控制率”,降低心脑血管病事件发生风险,崂山街道卫生院开展了一系列的宣传活动。

医护人员走进社区开展高血压日健康讲座,向居民讲解高血压诊断标准、流行与危害,

预防及治疗,提高居民高血压防治意识,培养健康的生活方式;通过血压测量活动,让更多的居民知晓自己的血压,养成定期测量血压的习惯;教会患者自测血压,提高高血压患者自我管理的知识和技能,减少和延缓并发症的发生。

在崂山大集开展以“18岁以上知晓血压”“预防中风、控制H型高

血压——我们在行动”“全国高血压日”宣传义诊活动。活动现场,医护人员为居民免费发放宣传材料、减盐控油工具、测量血压,解疑答问,宣传高血压合并高血脂、高血糖、高盐饮食和肥胖的危害,宣传控烟、控酒、减盐、减油、减糖等健康知识,指导居民在建立科学生活方式的同时合理用药,建议18岁以上成人定期自我监测

血压,至少每年测量一次;高血压易患人群,经常测量血压;高血压患者在家庭开展自测血压和自我管理,同时指导居民正确选择及使用电子血压计。

活动的开展,让更多群众知晓个人血压,养成定期测量血压的习惯,建立正确的治疗理念,真正认识到每个人是自己健康的第一责任人。

速读

日前,市中医院职工开展了“清静家园·垃圾不落地”、升国旗、唱国歌以及“中医中药中国行”、“天使”健康宣教进乡村等大型义诊活动。

宋晓方 郑娇